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Struktura DP-ova u Austriji 
Računovodstveni okviri i izvještaji
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Savezna vlada u Austriji posjeduje većinske udjele u više 
od 100 poduzeća iz različitih sektora: 

Računovodstveni okviri koji se koriste 
prema ukupnoj bilanci

IFRS UGB Customized

Računovodstveni okviri prema broju 
subjekata

IFRS UGB Customized

Na razini regionalnih i lokalnih vlasti postoji nekoliko stotina subjekata koji su u vlasništvu 
i pod kontrolom države.

Legenda uz grafikon: IFRS = MSFI; UBG = Zakon o trgovačkim društvima; Customized = Prilagođeni računovodstveni okvir. 
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Računovodstveno iskazivanje DP-ova u javnom sektoru

 Članak 92. Organskog saveznog zakona o proračunu (BHG iz 
2013.) glasi: „Vlasnički udjeli (ovisna društva) priznaju se 
(mjere) po trošku stjecanja u trenutku stjecanja. Nakon toga, 
vrijednost vlasničkog udjela uskladit će se s promjenama 
razmjernim neto vrijednosti imovine. Procjena izvan troškova 
stjecanja priznaje se bez utjecaja na račun dobiti i gubitka po 
metodi „revalorizacijske rezerve”.”

. 
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 Savezna vlada uvela je kontrolu ovisnih društava i 
financijsku kontrolu:

Člankom 67. Organskog saveznog zakona o proračunu (BHG iz 
2013.) utvrđeno je sljedeće: 
Osim postojećih zahtjeva za izvještavanje: 
1. poduzeća u kojima savezna vlada ima izravni ili neizravni 

većinski udjel (kontrolu), i
2. koja su pod nadzorom savezne vlade – izuzev institucija 

socijalnog osiguranja – dužna su podnositi izvještaje na 
temelju „kontrole ovisnih društava”.

Kvartalni izvještaji obuhvaćaju:
 dijelove bilančnih stavki, dijelove računa dobiti i gubitka, 

ključne pokazatelje učinka za refinanciranje/profitabilnost, 
ključne pokazatelje učinka za zaposlenike i  poduzeće

 rizike i upravljanje rizicima, interne kontrole.
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Izazovi i specifičnosti postojećeg sustava 

 Izazovi
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 Specifičnosti

Vrednovanje imovine na temelju lokalnih općeprihvaćenih
računovodstvenih principa — ako je imovina donirana ili 
prenesena u skladu sa zakonom, priznaje se po vrijednosti koja 
iznosi „0” zbog troška stjecanja i principa „najniže vrijednosti”.

Manjak konsolidacije na raznim razinama vlasti stvara „umjetne” 
transakcije i računovodstvo.

Fokus koji se stavlja na ekonomsku korist u MSFI-jevima i 
lokalnim općeprihvaćenim računovodstvenim principima dovodi do 
umanjenja vrijednosti osim ako se dokaže ekonomska isplativost 
(obično prijenosom vlasništva/državi).

Maksimalno povećanje dobiti čak i u „javnim uslugama” dovodi 
do nedovoljne iskorištenosti usluga ili do šire strukture troškova u 
javnom sektoru.

Odabirom različitih računovodstvenih okvira i računovodstvenih 
politika stvara se nejasna slika i onemogućuje opći i pouzdan 
„istinit i pošten prikaz” na razini javnog sektora.

Mnoštvo različitih sudionika stvara snažno okruženje vlasnika kao 
principala i menadžera kao agenta (zastupanog i zastupnika), u 
kojem, ovisno o kapacitetima i potpunosti informacija, može doći 
do neučinkovitosti.

Organizacije osnovane u skladu s privatnim pravom koje se koriste 
računovodstvom privatnog sektora stvaraju snažnu zaštitu od 
neprimjerenih političkih intervencija ali ta se ravnoteža može 
narušiti kada one ne ispunjavaju svoju svrhu u javnom sektoru.

Jedna linijska stavka „pri konsolidaciji po metodi udjela” ne 
pokazuje relevantne informacije o razlozima za 
povećanja/smanjenja iznosa udjela.
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Zaključci i preporuke

 Državno poduzeće nije državno poduzeće – zbog nejasne definicije DP-ova nastat će organizacije s 
„mješovitim nadležnostima” što neće uzrokovati probleme samo u računovodstvu i izvještavanju 
nego i u upravljanju i u nadzoru poslije toga. Profitnu ili neprofitnu djelatnost potrebno je 
evidentirati i prikazivati na razini segmenta/proizvoda.

 Korištenje MRSJS-ova kao primarnog ili sekundarnog referentnog okvira može pomoći u ublažavanju 
sivih zona i izazova. U sklopu MRSJS-ova razvijeni su odgovarajući standardi za mnoge od tih sivih 
zona: koncesije za pružanje usluga, transferi, prihodi, prirodni resursi, mjerenje u javnom sektoru, 
itd.

 DP-ovi trebaju biti integrirani (i sastavni) dio sustava UJF-a, ali ako nadležnost, izvještavanje i nadzor 
tih subjekata ne prikazuju cjelovitu sliku (ponekad se DP-ovi uvode zbog veće agilnosti u pogledu 
planiranja proračuna i nabave) postoji prijetnja da će DP-ovi završiti „izvan” sustava UJF-a.
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